

喜在单州 缘定湖西

单县第二届“善喜缘”新时代文明实践集体婚礼举行

本报讯(通讯员 刘厚珉 谢丽 王晓兰)1月1日,“喜在单州 缘定湖西”——单县第二届“善喜缘”新时代文明实践集体婚礼在单县全民健身中心举行,来自不同行业的12对新人喜结良缘,以实际行动倡树喜事新办、婚事简办新风尚。

单县将移风易俗、文明实践、文明创建、美德健康新生活统筹协调、一体推进,开展“抵制天价彩礼促进婚事新办”移风易俗专项行动,推行“零彩礼”“低彩礼”家庭奖励办法等各项工作走在全市前列。本届集体婚礼进一步提升了“善喜缘”品牌影响力,带动全社会适龄青年树立积极健康的婚姻价值观和家庭价值观,倡树文明新风。

当日,精彩的文艺演出将集体婚礼现场气氛烘托得热闹非凡、喜气洋洋。新人们按照迎宾礼、证婚礼、开喜礼、传家训、诵诺言、合卺礼、颁证书的步骤完成婚礼

仪式,在众人的见证下喜结连理,许诺相携一生。

近年来,单县大力倡树文明新风,将移风易俗工作作为“民心工程”推进落实。从解决群众痛点难点焦点问题入手,狠刹铺张浪费、大操大办、天价彩礼、恶俗婚闹等不良风气,从政策、机制、投入等各方面,开展“反对浪费、文明办事”“树新风、兴万家”“抵制天价彩礼、促进婚事新办”等专项整治活动,在全县推广普及“新时代文明实践结婚礼堂”“义务红娘”等文明模式,强化“善风和畅”移风易俗品牌建设。

单县实施《单县“零彩礼”“低彩礼”家庭奖励办法》,设立移风易俗基金,对“零彩礼”“低彩礼”家庭在就业创业、子女就学、典型选树、表彰慰问等方面进行奖励激励;推行三管三奖三罚工作机制,有效遏制了婚事嫁娶陈规陋习,有效减轻了群众负担,群众感受到实实在在的幸福感和获得感。



民俗表演进景区

本报讯(通讯员 刘厚珉 刘峰)近日,在位于单县曹庄乡的林台民俗文化村景区,高跷、舞龙等民俗文化表演热闹非凡,吸引大量游客观看。

去年以来,单县开展“民俗文化进景区”活动,唢呐、秧歌、落子、琴书、湖西快书、花鼓丁香等民间文艺受到游客欢迎。

林台民俗文化村坐落于林台古镇遗址,建有城门楼、黄凤岭客栈、绣楼、绣扇、布庄、打铁坊、星称坊、中药铺、锅庄铺、铜坊、香坊、酒楼、茶楼、黄河人家等展馆及民俗文化一条街,已成为鲁苏豫皖四省交界地区文化旅游度假胜地。

普及健康知识
传播健康理念

本报讯(通讯员 董秦 刘厚珉)近日,单县妇联九届二次执委(扩大)会议召开,县妇幼保健院专家团队进行了女性健康专题讲座。

讲座现场,县妇幼保健院妇女保健部部长、主任医师刘洁从医学视角,讲解了女性生理常识、如何安全度过更年期等健康知识,分析女性的生理心理特点、致病原因,提出科学用药、健康饮食、经常运动等具体措施,普及了健康知识,宣传了健康理念。县妇幼保健院更年期门诊心理咨询师王玉丽讲授了女性更年期保健及心理评估建档,让更年期女性有了“医靠”,树立信心做好健康管理。

会议结束后,与会各单位妇委会主任就如何做好女性保健、关爱健康问题进行了相关的咨询和探讨。

单县妇幼保健院作为全县妇幼保健和计划生育工作的业务培训和技术指导中心,肩负着救死扶伤,保障妇女儿童健康的重任。该院充分发挥专业特殊作用,常态化开展妇女健康知识宣传推广活动,持续增强妇女科学保健意识,为妇女健康保驾护航。

以实干实绩检验主题教育成效

本报讯(通讯员 谢丽)近日,单县蔡堂镇辛羊庙村党支部领办合作社引进了一个纸艺加工项目,安置本村100多名中老年人利用冬季农闲搞加工,人均每天增收60多元。这是单县持续学思践悟、以实干实绩检验主题教育成效的一个缩影。

北城街道北郊社区着力解决居民急难愁盼问题,切实营造整洁和谐的人居环境,不断提升居民获得感与幸福感。北郊社区党支部在走访中发现,辖区多个小区

居民有户外牵绳晾衣的习惯,不仅影响小区环境,也存在一定的安全隐患。党支部广泛征求居民意见,在小区内设立晾衣区,安装了晾衣架,完善了小区基础设施,赢得居民一致称赞。

北城街道东关社区党支部常态化开展“初心实践站,点亮微心愿”活动,传递爱心、凝聚正能量,推动主题教育走深走实。通过微信群、居民QQ群、微心愿信箱等载体收集居民心愿129条,由社区党员志愿者结对认

领,为需要帮助的群众圆梦微心愿,让群众深切感受到党的温暖。

徐寨镇张河口村党支部深入开展“有困难找党员”活动,鼓励和引导党员发挥自身专长,为身边的老弱病残困等特殊群体提供帮扶服务,赢得群众赞誉。

黄岗镇李溜村开办孝善敬老饺子宴,借此为80岁和90岁的老人集体祝寿。村党支部、村委会干部与村民畅谈心声,鼓励引导群众主动表达诉求,对村里工作提出

意见建议,7个实际问题现场得到解决。

莱河镇张桥村党支部开展“党员服务展风采,矛盾化解在基层”活动,村党员干部和志愿者走进群众小院,与群众谈心交流,对矛盾纠纷分析研判,从群众最关心、最现实、最直接的问题入手,帮助群众解疙瘩、化矛盾、调问题、出主意,实现纠纷早化解,小事不出村,营造和谐稳定的社会氛围,增强辖区群众的安全感、满意度和幸福感。